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Vážení a milí spoluobčané, 
májové dny při-
nesly před 79 lety 
svobodu, kterou 
jsme společně uctili 
v sobotu 27. dubna 
položením kytic 
u památníků I. a II. 
světové války a lam-

piónovým průvodem zakončeným 
tradiční vatrou. Děkuji dobrovolným 
hasičům za přípravu a důstojný prů-
běh akce.

V těchto dnech vrcholí přípravy na 
dopravní stavby, které jsou v letoš-
ním roce plánovány na páteřních ko-
munikacích – ulici Opavské a Školní. 
Investoři – obec, SS MSK a ŘSD 
– vysoutěžili zhotovitele a řeší zále-
žitosti spojené se zahájením staveb.

Doprava, potažmo parkování je 
v naší obci stále živé téma. Postupně 
se budeme věnovat i dalším letitým 
problémům. Jak se dočtete na straně 
3, ve spolupráci s DI v Opavě připra-
vujeme takové dopravní řešení ulice 
Pod Lesem, aby tam mohly parkovat 
návštěvy a komunikace současně 
zůstala průjezdná v obou směrech. 
O totéž se pokusíme v případě ulice 
Havlíčkova, kde platí stejná omezení 
jako v ulici Pod Lesem. Parametry 
komunikace prostě neumožňují par-
kování, jak už několikrát zaznělo 
i v obecním zpravodaji. Žádné řešení 
však nebude optimální. Proto je 
nanejvýš nutné, aby obyvatelé ulice 
hledali možnosti parkování přede-
vším na svých pozemcích. Za kon-
struktivní přístup předem děkujeme. 

 Váš Michael Rataj, starosta 

Poslední dubnovou sobotu proběhl tradiční lampiónový 
průvod organizovaný Sborem dobrovolných hasičů 
Branka u Opavy ve spolupráci se samosprávou obce. 
Za doprovodu řízných tónů Hradecké dechovky občané 
prošli v průvodu obcí, aby se zastavili u památníků 
I. a II. světové války, kde starosta obce s místostarosty 
položili kytice. Trasa průvodu skončila v areálu Výletiště 
projevem starosty obce Michaela Rataje a následným 
zapálením vatry. Následovala volná zábava. Foto: 
Ladislav Kubesa. 

SDH Branka u Opavy zve 
na Kácení máje v sobotu 
1. června na obecní návsi. 

Zastávky budou osvětleny
V souladu s plánem roz-
voje pro rok 2024 vedení 
obce zadalo firmě JD roz-
hlasy s.r.o. zakázku na zho-
tovení solárního osvětlení 
vnitřního prostoru dvou 
autobusových zastávek na 
Opavské ulici, a to včetně 
napájení z FVE panelu na 
výložníku připevněném na 
fasádě a baterie. Následně 
budou na zastávky nastří-
kána loga obce, a to vždy 
na obou bočních stranách 
zastávky. 
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Třicáté výroční osamostatnění obce Branka 
u Opavy oslavíme v sobotu 15. června v areálu 
Výletiště v Brance u Opavy. Zahájení je plánováno 
na 14 hodin. 

V rámci programu vystoupí žáci základní školy, 
branský básník David Bátor bude předčítat básně 

o Brance a muzikálové melodie představí Kateřina 
Lebedová. Od 18 hodin zahraje ELÁN revival 
a od 20 h začne taneční zábava s hudební kapelou 
BT NOVA. K dispozici budou kolotoče (zdarma 
do 19 hodin), klasická autíčka pro děti i dospělé 
a dětský vláček. Program se ještě dopřesňuje. 

30 let samostatnosti oslavíme na Dni obce

KRÁTCE
 Druhé letošní zasedání za-

stupitelstva obce proběhne ve 
čtvrtek 16. května od 17 ho-
din v předsálí multifunkčního 
domu. Na programu jednání je 
dvanáct bodů.

 Obecní úřad upozorňuje na 
splatnost poplatku za psa do 
31. 5. 2024.

 Poplatek za svoz komunál-
ního odpadu (popelnice) bude 
vyúčtován prostřednictvím 
složenek, které přijdou maji-
telům nemovitostí do konce 
měsíce května. Vyúčtovány 

budou svozy za první čtyři 
měsíce t.r.

 Volby do Evropského par-
lamentu proběhnou ve dnech 
7. a 8. června 2024 v tělocvičně 
základní školy.

 Mše svatá v kapli Nejsvětější 
Trojice za zemřelé a živé obyva-
tele Branky u Opavy proběhne 
v sobotu 25. května v 16 hodin. 
Celebruje páter Martin z hra-
decké farnosti.

 Aktivní senior Branka 
a okolí z.s. vás srdečně zve dne 
25. 5. 2024 od 16:00 h do MFD 

Branka u Opavy na odpoledne 
plné hudby, humoru, zábavy 
a vajíček v Hospodě U mostu. 
Živá hudba, vstup zdarma.

 Obec Branka u Opavy 
může za rok 2023 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení předaného ke 
zpětnému odběru společnosti 
Elektrowin o celkové hmot-
nosti 1,57 t. Konkrétní přínos 
představuje úsporu produkce 
CO

2
 o 17,67 tun. Tipnete si, ko-

lik smrků pohltí stejné množ-
ství CO

2
? 7 ks!
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Poslední etapou interiérových 
úprav multifunkčního domu 
je připravovaná rekonstrukce 
předsálí, šatny a chodeb a vy-
budování nových toalet pro 
hospodu. Projekt se momen-
tálně připravuje, spolupracuje 
na něm Ing. arch. Petr Mlý-
nek, který je autorem obecního 
úřadu a designu obálky mul-
tifunkčního domu a Nového 
Trňáku. Předsálí by mělo být 
reprezentativním prostorem 
navazujícím na vnější vzhled 
objektu.

Nově vybudované toalety 
budou sloužit návštěvníkům 
Hospody U mostu a samo-
zřejmě také při všech velkých 
společenských akcích pořáda-
ných v předsálí a v sále. Přístup 

k toaletám bude vybudován 
z chodby, takže návštěvníci 
hospody nebudou muset pro-
cházet do předsálí, které bude 
odděleno posuvnými zamy-

katelnými dveřmi. Šatna bude 
řešena jako otevřená s pultem. 

Projekt by měl být připraven 
k realizaci na podzim tohoto 
roku. 

V měsíci dubnu proběhla veřejná soutěž na rea-
lizační firmu pro projekt veřejných prostranství 
v centru obce (mj. obecní náves). Do soutěže se 
však přihlásili pouze dva zájemci, přičemž vy-
soutěžená cena přesáhla strop daný alokovanými 
prostředky. Vedení obce proto veřejnou soutěž 
zrušilo a vyhlásilo novou s upravenými parame-
try. Současně ze zadání vyjmulo rekonstrukci 
připojení multifunkčního domu na splaškovou 
kanalizaci, která byla původně do projektu zahr-

nuta, a která je vázána termínem otevření nového 
oddělení mateřské školy. Tato stavební akce bude 
vzhledem k jejímu drobnému rozsahu zadána na-
přímo stavební firmě. Poptána byla firma Fichna-
-Hudeczek, která provedla částečnou úpravu 
vnitřních rozvodů splaškového potrubí již během 
realizace obálky MFD. Během realizace budou 
známy výsledky opakované veřejné soutěže na 
zhotovitele projektu veřejných prostranství v cen-
tru obce a termín zahájení. 

Začalo to výměnou tří sloupů a nadzemního ve-
dení nízkého napětí na ulici Školní, pokračuje 
dalšími dvěma hromadnými výměnami na jiných 
místech katastru obce – na ulici Bezručovo ná-
břeží a na ulici Školní. Zejména posledně jmeno-
vaná akce ČEZ Distribuce, kterou má firma EL-
TOM provést v termínu do 29. května, je dlouho 
očekávanou akcí, na kterou navazuje spuštění 
fotovoltaické elektrárny a kogenerační jednotky 
multifunkčního domu. Důvodem rekonstrukce 
nadzemního vedení nízkého napětí je nevyho-
vující mechanický stav. Energetici vyměňují 
sloupy, rozpojovací skříně a přípojky k jednot-

livým odběrným místům. Stávající holé vodiče 
nahrazují novým izolovaným vodičem. V koor-
dinaci s  dodavatelem výměny veřejného osvět-
lení budou také vyměněny zbývající lampy se so-
díkovými výbojkami na Školní ulici za ledkové 
lampy. S výměnou souvisí plánované odstávky 
dodávek elektřiny, majitelé nemovitostí a samo-
správa jsou informováni. 

Firma ELTOM již zveřejnila také termíny, kdy 
její zaměstnanci budou na výměně sloupů na ulici 
Školní pracovat: 13., 20., 21., 27., 28., 29. května, 
ve dnech 22. - 24. května by měla v celém úseku 
proběhnout výměna veřejného osvětlení. 

Poslední etapa rekonstrukce MFD v projektové přípravě

Rekonstrukce obecní návsi zahájí přípojkou splaškové kanalizace

Od jara v obci probíhá výměna sloupů a vedení NN
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Rekonstrukce chodníků v ulici Pod Lesem 
spěje po jednáních s Dopravním inspektorá-
tem ČR k finálnímu řešení. Zpracovatel pro-
jektu Ing. arch. Adam Kaštovský připravil 
variantu řešení, které umožní částečné par-
kování na chodníku na místní komunikaci 
kolmo přiléhající k ulici Cihelní, a dále pak 
zjednosměrnění místní komunikace navazu-
jící na místní komunikaci Pod Hanuší. Zjed-
nosměrnění umožní parkování vozidel po 
obou stranách této komunikace ve vymeze-
ných parkovacích zálivech. Obyvatelé zjed-
nosměrněné ulice Pod Lesem budou ke svým 
domovům najíždět shora z komunikace Pod 
Hanuší, na křižovatce se stejnojmennou 
místní komunikací budou moci odbočit do-
leva směrem k ulici Cihelní, doprava bude 
odbočení povoleno jen dopravní obsluze. 

Projektová dokumentace včetně stavebního 
povolení by měla být vyřešena v letošním 
roce, zahájení realizace akce je v plánu ve-
dení obce příští rok. 

Pod Lesem spěje k 昀椀nálnímu řešení

Rozšířená Obecní knihovna v 2. NP 
multifunkčního domu a šatny v 1. PP (sklepě) se 
samostatným vchodem na rohu multifunkčního 
domu byly dokončeny v měsíci dubnu a jsou 
připraveny k užívání. Obecní knihovna otevírá 
ve středu 15. května a bude otevřena každou 
středu od 16 do 18 hodin. Knihovnice Veronika 
Zajíčková zve širokou veřejnost k návštěvě 
knihovny. Vstup je z hlavních dveří multifunkčního 
domu po schodišti z chodby mezi hospodou 
a toaletami. Původní vstup do knihovny ze 
schodiště k balkónu byl zazděn. 

Komplikace provázely administrativní do-
tažení veřejné zakázky na nové semafory na 
Opavské a chodníky na Školní ulici, ale v pá-
tek 26. dubna byla podepsána smlouva o dílo 
a v průběhu května vysoutěžená firma KZ 
ENERGO z Hlučína nastoupí k provádění díla. 
Nejdůležitější součástí zakázky, protože musí 
být termínově zvládnuta do 10. června, kdy 
chce SSMSK zahájit frézování asfaltového 
povrchu Školní ulice, je výměna žulových ob-
rubníků po obou stranách ulice v úseku mezi 
mostem a křižovatkou s Opavskou (silnicí 
I/57) za betonové. Konkrétní termín zahájení 
akce je odvislý od vyřízení všech potřebných 
povolení, jako je zábor silnice, přechodné do-
pravní značení a podobně. Obec bude majitele 
dotčených nemovitostí o termínu zahájení 
akce informovat, nejpravděpodobněji bude 
spuštěna koncem května. 

Příprava na nové  
chodníky a semafory
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ADIV Lease s.r.o.
Autopůjčovna v Opavě a Ostravě

+420 800 45 45 45
www.adiv-lease.cz
+420 800 45 45 45
www.adiv-lease.cz

www.adiv-lease.cz  
Těšínská

3007/91, Opava 

Ruská 2880/80,
Ostrava

+420 800 45 45 45 

vozy s nadstandartní výbavou

asistenční služby po celé EU

důkladné čištění a dezinfekce vozů

 

nejmladší vozový park na Moravě

přistavení / vyzvednutí vozidla

po každé zápůjčce v ceně
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Začátkem března navštívila naši školku paní 
Mgr. Michaela Lokočová z muzea Hlučínska 
se zábavným vzdělávacím programem Včel-
ky. Děti se dozvěděly zajímavosti o životě včel, 
prohlédly si úl, plásty, vyzkoušely si pomůcky 
pro včelaře a ochutnaly med. Prostřednictvím 
her si mohly vyzkoušet, jaké je to být larvičkou, 
kuklou a mladou včelkou. Na konci programu si 
děti samy vyrobily svíčku z včelího vosku. 

Dále navštívili předškoláčci s paní učitelkou 
naše prvňáčky, aby se podívali, jak to ve škole 
chodí. Prvňáčci mladším kamarádům předvedli, 
co všechno už se v první třídě naučili. Četli, po-
čítali, hláskovali, slabikovali, soutěžili v týmech, 
pracovali s robůtkem Bluebotem a do většiny 
z těchto činností zapojili i děti ze školky, aby si 
vyzkoušely opravdové učení. Pak se všichni roz-
dělili do šesti týmů a v týmech se přemístili na 
školní zahradu, kde na děti čekala Velikonoční 
stezka za pokladem. Děti odhalily pomocí pís-
men vzkaz a nalezly schovaný sladký poklad. 
Poté se všichni přemístili do družiny, kde si spo-
lečně zahráli na koberci několik her a nechyběla 
ani relaxační chvilka. Všechny děti si společně 
strávený čas moc užily a naši malí kamarádi se 
vraceli do školky plní nových zážitků.

Odpoledne 27. 3. proběhly v MŠ již tradiční 
"Velikonční dílničky", které byly zahájeny 
společným vystoupením děti obou tříd. Byla 
navozena ta správná velikonoční a jarní atmo-
sféra k tvoření. V každé třídě byla nachystaná 
dílnička s jiným výrobkem- malované kuřát-
ko, krajkovaná ovečka a kropenatá slepička. 
Během tvoření si mohli rodiče s dětmi zajít na 
bohaté občerstvení, které připravily "naše" ši-
kovné maminky. Ke kávě a čaji nechyběl ani 
tradiční velikonoční beránek.

V týdnu 22. – 26. 4. proběhl ve školce pro-
jektový týden ke Dni Země. Děti se dozvě-
děly spoustu zajímavých informací o přírodě 
a o tom, jak se k ní máme chovat. Učili jsme 
se společně třídit odpad a prakticky jsme si to 
také vyzkoušeli. Shlédly také pohádkový pří-
běh, kde se dozvěděly, jak se čistí voda, než 
ji budeme pít, nebo jak probíhá koloběh vody 
v přírodě.

Měsíc duben jsme zakončili čarodějnickým 
dopolednem, při kterém jsme si obě třídy spo-
lečně zatancovaly. Děti se dozvěděly příběh 
o čarodějnicích z vesnice Čarodějov, naučily 
se zaříkadla a nechybělo ani vaření lektvaru, 
což děti velice zaujalo. Po malém občerstvení, 
o které se postaraly maminky, jsme se přesu-
nuli na zahradu MŠ, kde pokračovaly pohybo-
vé hry a soutěže.

Ve čtvrtek 16. května proběhne v Mateřské 
škole v Brance u Opavy zápis dětí. Od škol-
ního roku 2024/2025 má školka navýšenou 
kapacitu 54 míst. Nově vybudovaná učebna 
nabízí 12 nových míst. Původní kapacita škol-
ky představovala 42 míst.

Bc. Tereza Illešová
Alice Štalcerová  

Na konci února se děti z čtenářského kroužku 
„Knihomolky“ vydaly s paní učitelkou Špičko-
vou na výstavu do opavského Domu umění a kos-
tela sv. Václava v Opavě, nesoucí název Imagi-
nárium bratří Formanů a Svět fantazie. Výstava 

Imaginárium byla plná kouzelných dekorací 
a stínových loutek, děti si prohlédly maňáskové 
divadlo, vlastnoručně poháněný kolotoč, me-
chanické hračky, pohyblivé plakáty, mechanic-
ké skříňky neboli hybohledy a mnoho dalšího. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Včelky, dopoledne s prvňáčky, Velikonoční
stezka a zápis dětí do mateřské školy

Březen a duben plný školních aktivit
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V březnu pak ještě stihly představení českého 
ilustrátora pro děti Adolfa Dudka, se kterým 
procestovaly doslova celý svět. Každá zastávka na 
daném kontinentu byla prezentována malbou růz-
ných obrázků, do kterých byly zapojovány nejen 
děti, ale také učitelé.

Třináctého března čekalo na prvňáčky v hodině 
psaní velké překvapení. Poprvé mohli psát pe-
rem. Páťáci byli prvňákům nápomocni a stejně 
jako při rozdávání vysvědčení, tak i tentokrát se 
stali jejich velkými průvodci a předali prvňáč-
kům jejich vytoužený psací nástroj. První psací 
písmenko napsané perem bylo „Š“.

V úterý 26. března měli prvňáci opět náročný 
den. Po vyučování se na ně přišli podívat jejich 
rodiče a prarodiče, kterým ukázali, jak jim to ve 
škole jde. Početnému obecenstvu děti předved-
ly, že umí nejen číst, psát, počítat, ale i pracovat 
s tabletem a mnoho dalších činností. Za předve-
dený výkon sklidili prvňáčci zasloužený potlesk 
a velkou pochvalu.

Naše škola se i letos zapojila do preventivního 
programu „Veselé zoubky“, který připravila spo-
lečnost Dm drogerie. Preventivní program je ur-
čen pro žáky prvních tříd základních škol. Během 
výuky děti zjistily, z čeho se skládá zub, jaké typy 
zubů máme, které potraviny zuby rádi nemají 
a které naopak rádi mají. Seznámit se s proble-
matikou zubního kazu nám dopomohlo zhlédnutí 
filmu „Jak se dostat Hurvínkovi na zoubek“. 
Ukázali jsme si také správnou techniku čištění 
zubů, kterou jsme si společně prakticky vyzkou-
šeli a vysvětlili si důležitost zubní prohlídky.

28. března si každoročně připomínáme narození 
učitele národa Jana Amose Komenského. Neji-
nak tomu bylo i letos. Celý březen jsme na toto 
téma měli na chodbách vystaveny materiály o této 
významné osobnosti. Sbírali jsme informace, kte-
ré jsme pak využili při daných úkolech. Předsta-
vili jsme si citáty J. A. Komenského, ve kterých je 
tolik moudrosti, a pak si o nich povídali.

V hodinách vlastivědy jsme probírali téma 
„Pravěk“. Děti se převlékly za pravěké lidi, vy-
ráběly misky, nádoby, nástroje, oštěpy, stavěly 
pravěké stavby, modelovaly. Na stěnu vytvářely 
pravěké malby. V patře jsme na toto téma vytvo-
řili pravěké muzeum. Hledali jsme informace 
v encyklopediích, na počítači, zhlédli dokumen-
ty na toto téma. V závěru jsme si své informace 
otestovali na pravěké stezce s úkoly, hráli pravěké 
domino a loto.

Začátkem měsíce dubna proběhl zápis dětí 
do prvního ročníku, při kterém jsme pro škol-
ní rok 2024/2025 zapsali sedm dětí. Tři s trva-
lým bydlištěm v Brance a čtyři z jiného spádové-
ho obvodu. Je to asi vůbec poprvé, kdy bude první 
třídu navštěvovat více dojíždějících žáků, než těch 
místních...

V úterý 9. dubna jsme se pak s dětmi vydali na 
výlet do olomoucké Pevnosti poznání. Výletu se 
zúčastnili žáci první až páté třídy. Na děti čekal 
nabitý vzdělávací program, který byl rozdělen do 
těchto oblastí – příroda, historie, vesmír, logika. 
Děti si mohly vyzkoušet nejrůznější historické 
kostýmy, otestovat své logické myšlení a seznámit 
se s různými živočichy. Někteří odvážlivci z vyš-
ších ročníků se odhodlali vyzkoušet Gyroskop, 
velkým zážitkem byla také speciální vesmír-
ná váha. Děti s překvapením zjistily, že rozdíly 
hmotnosti na jednotlivých planetách se liší až 
o stovky kilogramů.

Mgr. Jan Špička, Mgr. Veronika Týnová 
a Mgr. Gabriela Špičková  
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Zoe a Valérie jsou družinové "Super Star"
Počátkem března si žáci ve školní družině 
vyzkoušeli nejrůznější pokusy, které byly za-
měřeny na využívání všech smyslů. Několik 
žáků si vypůjčilo z družinové knihovny ně-
kolik knih, které se zabývají problematikou 
dětských pokusů. Po jejich prostudování bylo 
společně vybráno 14 nejzajímavějších, a ty 
pak ve 4 skupinkách postupně vyzkoušeny. 
Všechny prováděné pokusy byly bezpečné, 
zábavné, pro děti poutavé a hlavně poučné. 
Experimenty se dětem velmi zalíbily a bu-
deme v nich jistě někdy pokračovat, neboť 
i věda může být zábavná a dobrodružná.

Březen je také měsícem knihy. Ve školní 
družině žáci dostali možnost představit svou 
oblíbenou knihu ostatním kamarádům a vy-
světit, v čem je zajímavá a proč právě ona. 
Společně pak vytváříme zážitkový deník 
sovičky Hedviky, kde děti píšou své příběhy 
a ilustrují zážitky, které společně se sovičkou 
prožívají.

Koncem března pak proběhla pěvecká akce 
s názvem „Družinová Super Star“. Přihláše-
ní žáci měli připravená pěvecká vystoupení 
jednotlivců i dvojic s hudebním doprovodem 
nebo zazněly písně s vlastním doprovodem 
hrou na kytaru. Všichni žáci projevili vel-
kou odvahu vystoupit před svými spolužá-
ky a porotou z řad pedagogů, vychovatelů 
i žáků.  Na 3. místě se umístilo duo Melánie 
Musilové a Sofie Smejkalové, na 2. místě duo 
Lili Žurkové a Rozálie Fryčkové a velká gra-
tulace patřila 1. místu za vynikající pěvecký 
projev, o který se postaralo duo v podání Zoe 
Besmákové a Valérie Schinzelové.

V dubnu jsme se ve školní družině věnova-
li a oslavili mezinárodní den mrkve, který 
proběhl formou prožitkového učení. Nejdří-
ve jsme se o této zelenině dozvěděli mnoho 
zajímavostí a benefitů, kterými působí tato 
zelenina na lidský organismus, pak každý 
ochutnal a popsal chuť, pro někoho překvapi-
vě sladkou. Došlo také na kreativní ztvárnění 
formou kresby, a protože jsme už jaro dávno 
přivítali, výsev mrkve na školní zahradě byl 
naprostou samozřejmostí.

Školní družina se také zapojila do sportov-
ního zápolení v plavecké soutěži. Několik 
žáků reprezentovalo školu a velká gratulace 
patří Štěpánu Konečnému za 3.místo, ale 
také všem ostatním, neboť známé olympij-
ské pořekadlo barona Pierre de Coubertina 
praví „Není důležité vyhrát, ale zúčastnit 
se“. Ve sportovním kroužku si chlapci užili 
turistickou vycházku podél Moravice s cílem 
plnit nejrůznější přírodovědné úkoly, vymýš-
let příběhy dle obrázků a luštit zašifrované 
názvy. Součásti bylo i několik pohybových 
aktivit. Nechyběl ani odpočinek při sladkém 
občerstvení v cukrárně Kamahaj, které moc 
děkujeme. Tento první jarní výlet jsme si 
moc užili.

V polovině dubna k nám zavítal rodič jed-
noho z žáků pan Nevřela, který dětem velmi 
přitažlivým a zajímavým způsobem předsta-
vil téma robotiky a využití robotů nejen při 
hře, ale i v běžném životě. Žáci si prakticky 
vyzkoušeli ovládání různých typů sestroje-
ných robohraček, ale také s velkým zájmem 
sledovali výrobu píšťalky v 3D tiskárně. Tou-
to cestou ještě jednou velmi děkujeme panu 
Mgr. Tomáši Nevřelovi za zábavné a poučné 
odpoledne.

Poslední dubnovou akcí bylo zasazení dvou 
jabloní na pozemku školní zahrady.  Přejeme 
jablůňkám, aby prosperovaly a velmi se těší-
me na její plody.

Text a foto: Bc. Fričová Karin,  
Mičková Táňa 
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60. let od kolaudace Kulturního domu v Brance
Porovnání dějů probíhajících v Brance v roce 
1964 a po šedesáti letech v roce 2024 je překva-
pivé. Mnohé události a skutečnosti se podobají. 
Je zajímavé si je připomenout.

ROK 1964 
V kulturním domě byla dokončena kotelna, 

zprovozněno ústřední topení. Bez závad proběhla 
kolaudace budovy. Od prvotního zadání výstavby 
uběhlo devět let. 

6. února 1964 se v kulturním domě v Brance 
konala výroční členská schůze JZD, výše odmě-
ny na pracovní jednotku se zvýšila a dosáhla 12,- 
Kčs, dále se konsolidovalo finanční hospodaření 
družstva a vedení se podařilo snížit zadlužení. 
Doby, kdy si družstevníci v Brance vypláceli na 
jednotku nejvíce v okrese, obdrželi Řád práce, 
který jim byl následně odebrán, patřily již nená-
vratně minulosti.

25. dubna a 1. května 1964 sehrál divadelní 
kroužek místní osvětové besedy pod vedením 
řídícího učitele Antonína Černocha v sále kultur-
ního domu hru „Čtyři hrubiáni“

14. června 1964 šli občané Branky poprvé k vol-
bám do nového kulturního domu, volební účast 
dosáhla 100 %.

V roce 1964 se v sále kulturního domu uskuteč-
nilo 13 zábav a plesů, 3 politické přednášky.
VZNIK CELODENNÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY V BRANCE:

1. října 1964 byla přemístěna z budovy základ-
ní školy do budovy požární zbrojnice a MNV 
mateřská škola. Změnila se na celodenní a cho-
dilo do ní 33 dětí.

V roce 1964 byla ukončena stavba kulturní-
ho domu. Dochovaly se shrnující dokumenty 
vyhodnocují stavbu. Poprvé jsou v reciproční 
kronice za rok 2022 předmětem oficiálního kro-
nikářského zápisu.

Ukončená stavba nazvaná „Adaptace hostince 
na kulturní dům“ byla ohodnocena konečnou 
částkou 1 546 933,- Kčs. Náklady díla prová-
děného v akci „Z“ za brigádnické pomoci ob-
čanů představovaly 954 034,- Kčs. Rozdíl 592 
919,- Kčs tvořily bezplatné brigádnické práce, 
bezplatně získaný materiál a jeho dovoz. Do 
stavebních a pomocných prací se zapojily dvě 
třetiny občanů. Bezplatných brigádnických ho-
din odpracovali občané Branky celkem 12 536. 
Proplaceno na stavbě bylo 35 353 hodin za cel-

kovou částku 206 612,82 Kč, to je průměrně 5,85 
Kčs za hodinu.

Oproti předpokladům musela být vzhledem 
k chatrnému stavu zdiva zbourána větší část pří-
stavby sálu hospody a vystavěna znovu včetně 
nových základů. Část starých cihel byla opětov-
ně použita. 
ROK 2024 A PODOBENSTVÍ

Rok 2024 není ještě zdaleka u konce. Přesto se 
jedná o zarážející podobenství. 

V roce 1964 se nám změnil hostinec na kultur-
ní dům. V roce 2024 se nám mění kulturní dům 
na multifunkční dům. 

V roce 1964 byla v kulturním domě vybudo-
vána kotelna a zprovozněno ústřední topení. 
V roce 2024 dojde k zprovoznění fotovoltaické 
elektrárny a zahájení kombinované výroby elek-
trické energie a tepla.  

25. dubna 1964 proběhlo v kulturním domě 
první divadelní představení ochotníků místní 
osvětové besedy uvedením hry „Čtyři hrubiá-
ni“. 19. dubna 2024 odehrál soubor Slezská soda 
v multifunkčním domě první představení po re-
konstrukci. Uvedl hru „Nemocnice na vanilko-
vém kopci“. Soubor našel v MFD zázemí a bude 
vystupovat pod názvem Slezská soda Branka 
u Opavy.

14. června 1964 šli občané Branky poprvé 
k volbám do nového rozšířeného sálu. V roce 
2024 půjdou občané Branky poprvé k volbám 
do rekonstruovaného MFD.

1. října 1964 zahájila v Brance provoz celoden-
ní mateřská škola v budově MNV. 1. září 2024 
zahájí provoz nové oddělení mateřské školy 
v prvním poschodí MFD.

Na finanční vyhodnocení celé přestavby v roce 
2024 je ještě brzo, na podzim teprve proběhne 
poslední etapa rekonstrukce interiéru MFD. 
Hodnotit se dá její časový průběh. Občanům se 
zdála zdlouhavá. Netrvala však devět let a nemu-
seli chodit na brigády.

Skončilo volební období prezidenta Miloše 
Zemana. Prezidentem se stal Petr Pavel. Stát ne-
změnil jméno, neproběhla reforma veřejné sprá-
vy země. JZD zde již dávno nemáme, politické 
přednášky se již nekonají. Moravice teče pořád 
stejně od Žimrovic, přes Hradec a Branku Mar-
šovcem ke Kylešovicím.

Mgr. Vladimír Vícha, Ph.D. 
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Vás zve na 

Pohádkáč 
<dǇ͗ ^obota 18. května ϮϬϮϰ 

^tart od ZŠ v �ranĐe u KpavǇ 

Průběžný start od 1ϰ͗ϬϬ do 1ϲ͗ϯϬ h 
 

 

 

 

V případě nepříznivého počasí bude zajištěna náhradní trasa. 

Klub včelařů Branka u Opavy vás srdečně zve

Den otevřených úlů

25. května 2024 od 9 h
Přijďte se podívat, jak pracují včelky na jaře. 

Zároveň ochutnat medové produkty. 
Pro děti připraveny hry i svačinka.

Zveme na včelnici na ulici Cihelní (Martina Kazbundová). 
Poté se přesuneme na okraj lesa (Michal Markus).

Alergici na včelí bodnutí: Vstup na vlastní nebezpečí!
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VELKÉ HŘIŠTĚ 

Branka u Opavy

DĚTSKÝ DEN

Sp
o

le
k pro děti ZŠ a

 M
Š

B

ranka u Opavy, z

. s
.

Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy vás zve na

Obec

Občerstvení zajištěno

pátek 31. 5. 2024 od 16 hod.

zábavné úkoly pro děti 

  malování na obličej - zaplétání copánků

skákací hrad - kolotoč

zvířátka - svezení na oslíkovi 
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V Brance bude působit ochotnický soubor Slezská soda
V pátek 19. dubna 2024 odehrál původně slavkov-
ský ochotnický soubor Slezská soda v rekonstru-
ovaném sále multifunkčního domu představení 
s názvem „Nemocnice na vanilkovém kopci“. 
Představení navštívilo několik desítek občanů, 
kteří se velmi dobře bavili. Ochotníci se již před 
rekonstrukcí MFD prezentovali v Brance hrou 

„Stvoření světa“, která sklidila úspěch, takže 
příležitost v Brance znovu vystoupit si ujít ne-
nechali. Po dohodě s vedením obce soubor našel 
v Brance u Opavy nové zázemí a bude vystupo-
vat pod názvem Slezská soda Branka u Opavy. 
Navazuje tak na ochotnický divadelní spolek 
Havlíček, který v Brance působil ve 20. století.  

Mezi aristokratickými rody zemí Koruny 
české nejvíce rozporů vzbuzují Lichtenštej-
nové. Konfiskace jejich majetku dle tzv. Bene-
šových dekretů v roce 1945 a lichtenštejnskou 
stranou vyvolané soudní (neúspěšné) spory 
mnohdy provázejí „vášně a hněv“, avšak do-
nedávna chybělo nestranné posouzení dějinné 
úlohy Lichtenštejnů. Ve Slezském zemském 
muzeu v Opavě se konala výstava Knížata 
z Lichtenštejna - Páni země opavské a krnov-
ské, kterou byl hodnocen význam rodu. Část 
expozice se týkala Karla I. z Lichtenštejna 
(1569–1627), mj. prvního nositele knížecího 
titulu v zemích Koruny české, ale jeho úloha 
v postupně se proměňující společnosti zde ne-
byla zcela popsána. První kompletní analýzu 
představuje až kniha Kníže Karel I. z Lichten-
štejna 1569 – 1627. Finance – majetek – poli-
tika od PhDr. Marka Vařeky, která je v knih-
kupectvích k dostání za 950 Kč.  

Kníže Karel I. z Lichtenštejna (1569–1627)


